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ЯК ЖИ ВЕШ, СІЛЬ СЬ КА БІ Б ЛІ О ТЕ КО?

ДВА роки то му на за сі дан ні Ра ди ди ре к то рів ЦБС 
Ми ко ла їв сь кої об ла с ті в Брат сь ко му ра йо ні під 
час об го во рен ня про блем ді я ль но с ті бі б лі о тек 

на се лі ви ни к ла ідея про ве ден ня Фо ру му сіль сь ких бі б лі о-
те ка рів. Ви знан ня не об хід но с ті ор га ні за ції та ко го ав то ри те-
т но го за хо ду сві д чить про те, що ко жен із нас не бай ду жий 
до пи тань роз ви т ку куль ту ри та ду хо в но с ті в укра ї н сь ких 
се лах, до то го, на яких цін но с тях бу де ви хо ву ва ти ся там 
мо ло де по ко лін ня, які ма ти ме мо ра ль ні та ін те ле к ту а ль ні 
за са ди.

Дій с но, ду же се р йо з ною про бле мою в су с пі ль с т ві є те, 
що мі с то і се ло роз ви ва ють ся по -рі з но му. Як що в мі с тах від-
чу т ні змі ни со ці а ль но го, еко но мі ч но го ха ра к те ру, то в сіль-
сь кій мі с це во с ті во ни від бу ва ють ся на ба га то по ві ль ні ше. 
У ме ш ка н ців мі с та та се ла не має сьо го дні рі в них мо ж ли-
во с тей у до сту пі до ін фо р ма цій них дже рел, ком п’ю те р них 
тех но ло гій, осві тян сь ких, про фе сій них про грам, пра во вих 
ре сур сів. Осо б ли во це впли ває на ті вер с т ви на се лен ня, які 
по тре бу ють окре мої ува ги гро ма ди, – ді тей, мо лодь, со ці а-
ль но не за хи ще ні ка те го рії, лю дей із фі зи ч ни ми об ме жен ня-
ми то що.

Сіль сь ка бі б лі о те ка зда т на ви рі ши ти ці про бле ми. Во-
на є те ри то рі єю ду хо в но с ті та знань, пе р шим по мі ч ни ком 
в осві ті, про фе сій но му ста но в лен ні, ор га ні за ції до звіл ля 
на се лен ня. Бі б лі о те ка бі ль ше ніж ін ші за кла ди на бли же на 
до мі с це вої гро ма ди, є до сту п ною та без ко ш то в ною уста но-
во ю. Але на сьо го дні стан бі б лі о те ки на се лі є ду же вра з-
ли вим та за ле ж ним від пра во вих, со ці а ль них, еко но мі ч них 
чин ни ків.

Не що да в но кни го збі р ні Ми ко ла їв сь кої об ла с ті бра ли 
участь у се р йо з но му все ук ра їн сь ко му до слі джен ні «Пу б лі ч ні 
бі б лі о те ки як мі с це до сту пу гро ма дян до ін фо р ма цій них тех-
но ло гій та Ін тер не ту», про ве де но му на за мо в лен ня Між на-
ро д ної ра ди з до слі джень і об мі нів (IREX) у ра м ках про гра ми 
«Гло ба ль ні бі б лі о те ки», яку фі нан сує фонд Біл ла та Ме лі н ди 
Гей т сів. Зби ра ли ся до кла д ні ві до мо с ті про всі без ви ня т ку 
біб ліо те ч ні за кла ди. Ці да ні до зво ли ли ство ри ти уза галь-
не ний об раз су час ної сіль сь кої бі б лі о те ки на шо го ре гі о ну, 
який ви гля дає так: сіль сь ка бі б лі о те ка пе ре ва ж но зна хо-
дить ся в оре н до ва но му, при сто со ва но му при мі щен ні, а як що 
і має вла с не, то во но не опа лю єть ся, від су т ній те ле фон ний 
зв’я зок, є про бле ми з еле к т ро по с та чан ням та ін ши ми ко му-
на ль ни ми по слу га ми. В се ре д ньо му од на сіль сь ка бі б лі о те ка 
об слу го вує бі ль ше 500 читачів на рік (се ред яких 65% – до-
ро с лі ко ри с ту ва чі, 23% – ді ти, 12% – юна ц т во та мо лодь), 
має у фо н ді бли зь ко 9 тис. книг, бі ль шість з котрих мо ра ль но 
за ста рі ла, мо же до зво ли ти со бі пе ред пла ти ти ли ше де кі ль ка 
га зет. Ін тер’ єр кни го збі р ні до сить скро м ний, зі ста ри ми ме-
б ля ми та об ла д нан ням. Бі б лі о те кар пе ре ва ж но має се ре д ню 
спе ці а ль ну осві ту та стаж ро бо ти понад 10 років. У се ре д-
ньо му на 1 сільську бі б лі о те ку- фі лію з дер жа в них ко ш тів на 
по пов нен ня фо н дів виділяється ме н ше 300 грн. на рік. 

Ма те рі а ли на зва но го до слі джен ня та дер жа в на ста ти с-
ти ч на зві т ність ак це н ту ють ува гу на то му, що 43% бі б лі о-

тек об ла с ті по тре бу ють ка пі та ль но го 
або по то ч но го ре мо н ту, 57% – не опа-
лю ють ся, пе ре ва ж на бі ль шість сіль сь-
ких фі лій не те ле фо ні зо ва на, тіль ки у 
5 сільських кни го збі р нях є ком п’ю те р-
на тех ні ка, по ло ви на фа хі в ців пра цює 
за ско ро че ним гра фі ком, бі б лі о те ка рі 
со ці а ль но не за хи ще ні, во ни не ма ють 
мо ж ли во с ті під ви щу ва ти свою ква лі-
фі ка цію на ку р сах, тре ні н гах, на віть 
об ла с но го рі в ня.

Але, зви чай но ж, є бі б лі о те ки, які, по при всі ма те рі а ль-
ні тру д но щі, роз ви ва ють ся і є по ка зо ви ми. Це за ле жить від 
про фе сі о на лі з му біб ліо те ч них пра ців ни ків, їх ньо го тво р чо-
го «во г ни ка», зда т но с ті «вкла да ти ду шу» в улю б ле ну спра-
ву, під три м ки со ці а ль них пар т не рів то що. При кла ди та ко го 
ус пі ш но го роз ви т ку се ред бі б лі о тек Ми ко ла ї в щи ни бу ли 
яс к ра во пред ста в ле ні на кон ку р сі про фе сій ної май с те р но с-
ті «Сіль сь ка бі б лі о те ка: су час ний по гляд». Це бі б лі о те ки- фі-
лії: Єв ге нів сь ка Сні гу рів сь кої ра йон ної ЦБС, До ро шів сь ка 
Воз не сен сь кої, Ін гуль сь ка Ба ш тан сь кої, Ка м`ян сь ка Но во-
бу зь кої, Ки р’я ків сь ка Ми ко ла їв сь кої, Но во ко с тя н ти нів сь ка 
Брат сь кої, Па ру тин сь ка Оча ків сь кої ра йон них ЦБС та ін.

Сьо го дні ми ста ви мо пе ред со бою ам бі т не за вдан ня – по-
бу ду ва ти бі б лі о те ку май бу т ньо го – су час ну, при ваб ли ву, 
ко м фо р т ну, ав то ма ти зо ва ну. По пе ре дньо ОУНБ ім. О. Гми-
рьо ва та ра йон ни ми ЦБС бу ло ба га то зроб ле но. Ви вче но 
до свід кра щих сіль сь ких бі б лі о тек Укра ї ни, Ро сії, ін ших 
кра їн. Про ве де но ком пле к с не на у ко ве до слі джен ня «О р га-
ні за ція ро бо ти сіль сь кої бі б лі о те ки», що три ва ло 3 роки. У 
2006 р. про бле ми сіль сь ких бі б лі о тек об го во рю ва ли ся на 
за сі дан ні Ра ди ди ре к то рів, де впе р ше бу ло за про по но ва но 
ство ри ти «Мо дель сіль сь кої бі б лі о те ки Ми ко ла їв сь кої об-
ла с ті». За остан ній час у ре гі о ні бу ло ство ре но по ту ж ну 
пра во ву ба зу, при йн я то но р ма ти в но- пра во ві до ку ме н ти мі-
с це во го рі в ня що до роз ви т ку бі б лі о те к. До то го ж сіль сь кі 
бі б лі о те ки на шої об ла с ті вже не од но ра зо во пе ре ма га ли в 
кон ку р сах про е к тів, отри му ва ли гра н ти, на ба зі сіль сь ких 
кни го збі рень про во ди ли ся ви ї з ні за сі дан ня між на ро д них та 
все ук ра їн сь ких кон фе ре н цій, до свід цих за кла дів ви сві т лю-
ва в ся на сто рі н ках про фе сій них жу р на лів.

Транс фо р ма ція бі б лі о тек – це од на із скла до вих гли-
бо ких пе ре тво рень на се лі  в ці ло му, то му що бі б лі о те ка, її 
ро бо та ті с но по в’я за ні із за га ль ною со ці о ку ль ту р ною си ту а-
ці єю, ді я ль ні с тю ін ших пар т нер сь ких ор га ні за цій, із про це-
са ми ав то ма ти за ції, до сту пу до сві то вих ре сур сів ін фо р ма-
ції че рез Ін тер нет. От же, пе ре тво рен ня бі б лі о те ки озна чає 
по ча ток змін і в со ці а ль ній, куль ту р ній, осві т ній сфе рі се ла, 
під ви щен ня рі в ня жит тя сель чан, який на пря му за ле жить 
від рі в ня по ін фо р мо ва но с ті на се лен ня. 

По чи на ти транс фо р ма цію бі б лі о тек не об хід но вже сьо-
го дні, день за днем під ні ма ю чись схо ди н ка ми вдо с ко на лен-
ня. Лю дям у не ве ли ких на се ле них пун к тах що дня бра кує 
ін фо р ма ції з про фе сій них, осві т ніх, пра во вих, со ці а ль них 
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пи тань, що впли ває на їх нє фа хо ве та осо би с те жит тя. «Мо-
дель сіль сь кої бі б лі о те ки», роз ро б ле на фа хі в ця ми об ла с ної 
бі б лі о те ки і пред ста в ле на уча с ни кам І Фо ру му сіль сь ких бі-
б лі о те ка рів «Сіль сь ка бі б лі о те ка: стра те гія по сту пу в май-
бу т нє», що від бу в ся в че р в ні цьо го ро ку у м. Ми ко ла є ві, в 
цьо му се н сі ста не своє рі д ним до ро го вка зом, котрий ви зна-
чить на пря ми на шо го ру ху.  Цей до ку мент на най бли ж чі 
3 роки бу де не за мін ним по мі ч ни ком. Але в той же час «Мо-
дель» не є ста лим до ку ме н том. Це тіль ки про фе сій ні ре ко-
ме н да ції, які мо ж на змі ню ва ти та удо ско на лю ва ти.

Зу пи ни мо ся на ос но в них скла до вих «Мо де лі сіль сь кої 
бі б лі о те ки».

По -пе р ше, це фо р ма іс ну ван ня са мої бі б лі о те ки, си с те-
ма об слу го ву ван ня користува чів, яку са мо стій но оби ра ти-
муть мі с це ва гро ма да, чи та чі бі б лі о те ки ра зом із її ке рі в ни-
ком. Бі б лі о те ка мо же пра цю ва ти як:

му ні ци па ль ний ін фо р ма цій ний центр;• 
центр пра во вої ін фо-• 
р ма ції;
до ві д ко ва бі б лі о те ка;• 
центр до сту пу до Ін-• 
тер не ту;
центр під три м ки си с-• 
те м ної осві ти або са-
мо ос ві ти;
центр ком п’ю те р ної • 
гра мо т но с ті;
центр між осо би с ті с-• 
но го спі л ку ван ня;
центр до звіл ля;• 
центр від ро джен ня • 
та збе рі ган ня на род-
ної куль ту ри;
центр під три м ки не-• 
за хи ще них верств 
на се лен ня;
центр під три м ки сі м’ї • 
то що.

Мо ж на об ра ти для сво єї бі б лі о те ки будь- яку з цих по зи-
цій або ви зна чи ти сво ю.

Сьо го дні ос но в ною для бі б лі о те ки є не тіль ки ви да ча 
книг, а ро бо та з на се лен ням – со ці а ль на ді я ль ність, на дан-
ня кон су ль та цій, ін фо р ма цій на до по мо га.

Дру гою ва ж ли вою скла до вою "Мо де лі сіль сь кої бі б лі о-
те ки" є її до сту п не роз мі щен ня. Біб ліо те ч не об слу го ву ван-
ня є обо в’я з ко вим у ко ж но му се лі та пе ред ба ча єть ся по-
ста но вою Ка бі не ту Мі ні с т рів Укра ї ни № 510 від 30 травня 
1997 р. «Про мі ні ма ль ні со ці а ль ні но р ма ти ви за без пе чен ня 
на се лен ня пу б лі ч ни ми бі б лі о те ка ми в Укра ї ні». В на шо му 
ре гі о ні по стій но по стає пи тан ня оп ти мі за ції ме ре жі бі б лі-
о тек, але чо мусь цей про цес асо ці ю єть ся із за крит тям за-
кла дів. Це не ві р на по зи ці я. На спра в ді оп ти мі за ція озна чає 
ви бір най більш вда ло го ва рі а н та біб ліо те ч но го об слу го ву-
ван ня – та ко го, котрий би як най бі ль ше за до во ль няв по-
тре би на се лен ня, адже ме ш ка н ці се ла не вин ні, що в ньо му 
про жи ває, на при клад, 100 осіб. Во ни та кож по тре бу ють ін-
фо р ма ції та до сту пу до знань.

Що зна чить «до с ту п ність бі б лі о те ки»? Це зру ч не мі с це-
зна хо джен ня, фо р ма ро бо ти бі б лі о те ки (або во на пра цює 
ста ці о на р но, або як біб ліо те ч ний пункт у пе в ний час, або 

як мо більна бі б лі о те ка – біб ліо бус). Та кож це са ні та р но-
 гі гі є ні ч ні но р ми (опа лен ня взи м ку, на яв ність сві т ла, «зру-
ч но с тей»). Не менш ва ж ли ви ми є при ваб ли вий ін тер’ єр, 
до да т ко ві імі дже ві по слу ги (ре к ла ма бі б лі о те ки, ав то мо бі-
ль на сто я н ка бі ля вхо ду, упо ря д ко ва ні на вко ли ш ня те ри то-
рія, мі с ця для ди тя чих ігор то що). Ре жим ро бо ти бі б лі о те ки 
му сить бу ти зру ч ним для ме ш ка н ців се ла і не спів па да ти 
з ро бо чим ча сом бі ль шо с ті на се лен ня (зве р таю осо б ли ву 
ува гу на цей пункт, оскі ль ки зна ч на ча с ти на сіль сь ких бі-
б лі о тек об ла с ті пра цює з во сь мої до сім на д ця тої го ди ни, а 
де які – тіль ки до два на д ця тої). Тоб то бі б лі о те ка – це за клад 
пу б лі ч ний, со ці а ль ний, що має ор га ні зу ва ти свою ро бо ту у 
по вній від по ві д но с ті з ви мо га ми жи те лів то го се ла, де він 
зна хо ди ть ся.

Тре тьою скла до вою мо де лі є ре сур с на ба за. Це ті біб ліо-
те ч ні фо н ди та ін фо р ма цій ні дже ре ла, з яки ми пра цю ють 
бі б лі о те ка рі та чи та чі. Фонд су час ної бі б лі о те ки по ви нен 

вклю ча ти ви дан ня на рі з-
них но сі ях: кни ги, пе рі оди-
ку, ау діо-, від ео-, еле к т ро нні 
до ку ме н ти, ре сур си Ін тер-
не ту, «зву ко ві кни ги» та ін. 
Між на ро д ні біб ліо те ч ні ста-
н да р ти пе ред ба ча ють, що 
ко ж но го ро ку до бі б лі о тек 
по ви нні над хо ди ти но ві ви-
дан ня з роз ра ху н ку не ме н-
ше 5 примірників на од но го 
жи те ля на се ле но го пун к ту, 
жу р на ли та га зе ти пе ред пла-
чу ва ти ся у та кій кі ль ко с ті: 
не ме н ше двох за га ль но де-
р жа в них що ден них га зет та 
од но го за га ль но де р жа в но го 
ти ж не ви ка, ре гі о на ль на пе-
рі оди ка, га лу зе ві ви дан ня 
гу ма ні та р но го, осві т ньо го, 

до звіл лє во го ха ра к те ру (на ви бір бі б лі о те ки).
У ці ло му у фо н ді сіль сь кої бі б лі о те ки му сять бу ти до ку-

ме н ти остан ніх 5–10 років ви дан ня, за ви ня т ком ху до ж ньої 
та крає зна в чої лі те ра ту ри, яка мо же збе рі га ти ся за більш 
три ва лий пе рі од.

Че т ве р та скла до ва – ма те рі а ль на ба за. Пе р ше, з чо го 
не об хід но по чи на ти роз ви ток бі б лі о тек, – це про ве ден ня 
ка пі та ль них та по то ч них ре мо н тів. Об ла ш ту ван ня при мі-
щень біб ліо те ч них за кла дів по тре бує но вих під хо дів, що 
вклю ча ють: су час ний ди зайн, мі с ця для ін ди ві ду а ль ної та 
ко ле к ти в ної ро бо ти, іг ро ві зо ни для ді тей, ко м фо р т ні умо ви 
для спі л ку ван ня і від по чи н ку. Як що пі ді йти тво р чо, то ко-
ж ну бі б лі о те ку, на віть най меншу, мо ж на зро би ти не по вто-
р ною, яс к ра вою, за ти ш ною і зру ч ною для ме ш ка н ців се ла. 
Не об хід но та кож па м’я та ти про об ла ш ту ван ня ін тер’ є рів 
для лю дей з фі зи ч ни ми об ме жен ня ми. Це ду же ва ж ли во, 
оскі ль ки у всіх є рі в ні пра ва на отри ман ня ін фо р ма ції та ко-
жен по ви нен ма ти мо ж ли вість скористатися бі б лі о те кою.

Осна щен ня те ле фон ним зв’я з ком, ау діо- та від ео-, ко-
пі ю ва ль но- ро з м но жува ль ною тех ні кою, зна ря д дям для іг-
ро вої ді я ль но с ті ді тей до по мо же роз ши ри ти пе ре лік по слуг 
для від ві ду ва чів, ор га ні зу ва ти їх ню по в но цін ну ро бо ту та 
про ве ден ня до звіл ля в сті нах бі б лі о те ки.

Учасники Форуму біля виставки фоторобіт конкурсу 
на кращу сільську бібліотеку Миколаївщини
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Спо ді ва є мо ся, що за вдя ки уча с ті в про е к ті фо н ду Біл ла 
та Ме лі н ди Гей т сів «Гло ба ль ні бі б лі о те ки», че рез де кі ль ка 
ро ків у сіль сь ких бі б лі о те ках бу дуть ав то ма ти зо ва ні ро бо чі 
мі с ця для чи та чів з до сту пом до Ін тер не ту. Цей про ект був 
під три ма ний на шою дер жа вою на най ви що му рі в ні. Мі ні с-
тер с т вом куль ту ри і ту ри з му Укра ї ни у ре гі о ни на пра в ле но 
лист від 18 бе ре з ня 2008 р. про про ве ден ня ком пле к с но го 
ви вчен ня го то в но с ті бі б лі о тек Укра ї ни до впро ва джен ня 
су час них ін фо р ма цій них тех но ло гій. Всі сіль сь кі бі б лі о те-
ки- фі лії Ми ко ла їв сь кої об ла с ті взя ли участь у цьо му мо ні-
то ри н гу, да ні бу ло уза галь не но та на ді сла но ке рі в ни кам 
про е к ту. Пі с ля цьо го до ве деть ся го ту ва ти кон ку р с ний про-
ект для ав то ма ти за ції сіль сь ких бі б лі о тек ко ж ного ра йо ну, 
пла ну ю чи не тіль ки ви да т ки від бла го дій но го фо н ду, але і 
свій вне сок, оскі ль ки фі нан-
су ван ня від бу ва ти меть ся на 
рі в них умо вах – 50 на 50.

П’я та скла до ва ча с ти на 
"Мо де лі сіль сь кої бі б лі о те-
ки" – це пе р со нал. Змі ни в 
бі б лі о те ках ста в лять но ві 
ви мо ги й до їх ніх пра ців ни-
ків. Сьо го дні не до ста т ньо во-
ло ді ти фа хо ви ми знан ня ми 
та вмін ня ми, не об хід но про-
фе сій но вдо с ко на лю ва ти ся, 
на вча ти ся про тя гом жит тя. 
Го ло вне – пра цю ва ти тво р-
чо, від кри то, по -но во му. Бі-
б лі о те кар – го ло вна ру шій на 
си ла всіх змін, і по ча ти пе ре-
тво рен ня він по ви нен із се бе, 
сво го ба чен ня но вої, мо де-
ль ної бі б лі о те ки, ба жан ня її 
змі ни ти на кра ще, а по тім – за па ли ти ці єю тво р чою іс к рою 
всіх на вко ло – вла ду, спо н со рів, чи та чів бі б лі о те ки та ме-
ш ка н ців се ла.

На сьо го дні 50% сіль сь ких бі б лі о те ка рів Ми ко ла ї в щи ни 
ма ють се ре д ню спе ці а ль ну осві ту, тіль ки 10% – ви щу біб ліо-
те ч ну, 35 працівників на вча ють ся у ВНЗ куль ту ри. Ди ре к то-
рам ра йон них ЦБС не об хід но зро би ти бі ль ший ак цент, по -
пе р ше, на про фе сій ній осві ті сіль сь ких бі б лі о те ка рів, су час-
ній під го то в ці із вра ху ван ням ви мог су с пі ль с т ва та, по -дру ге, 
на без пе ре р в но му під ви щен ні ква лі фі ка ції бі б лі о те ка рів.

Окре ма мі сія у на вчан ні пе р со на лу, під го то в ці йо го до 
змін, що від бу ва ти муть ся, по кла да єть ся на об ла с ні та ра-
йон ні бі б лі о те ки – ме то ди ч ні центри. Стра те гія без пе ре р в-
ної осві ти сіль сь ких бі б лі о те ка рів, над якою пра цює ОУНБ 
ім. О. Гмирьова, вклю ча ти ме об ла с ні се мі на ри, ви ї з ні за-
хо ди на ба зі кра щих сіль сь ких бі б лі о тек об ла с ті, май с тер-
 кла си із за лу чен ням найа в то ри те т ні ших фа хі в ців, у то му 
чи с лі з На ці о на ль ної па р ла ме нт сь кої бі б лі о те ки Укра ї ни, а 
та кож тре ні н ги що до ви ко ри с тан ня ком п’ю те р них тех но ло-
гій, впро ва джен ня ін но ва цій но го до сві ду. Не об хід но та кож 
про ве с ти па с по р ти за цію бі б лі о тек об ла с ті, оно ви ти та по-
стій но ко ре гу ва ти їх ню ба зу да них.

Пе ред ба ча єть ся роз ро б ка ме то ди ч них ма те рі а лів, ко т-
рі бу дуть при свя че ні кра що му до сві ду сіль сь ких бі б лі о тек 
Укра ї ни та сві ту, на да ва ти муть прак ти ч ні ре ко ме н да ції 
що до йо го впро ва джен ня. Не об хід но охо пи ти ме то ди ч ним 

впли вом як най бі ль ше сіль сь ких книгозбірень, ви їж джа ти 
на мі с ця з кон к ре т ною прак ти ч ною до по мо гою, що по тре-
бує бі ль ших ви да т ків на від ря джен ня в об ла с них та ра йон-
них бі б лі о те ках.

Не менш ва ж ли вою є шо с та скла до ва мо де лі – зв’я з ки 
бі б лі о те ки із гро мад сь кі с тю. Бі б лі о те ка – це ча с ти на ін фра-
стру к ту ри се ла, і гро ма да по ви нна бра ти участь в її жит ті. 
Мі с це ві жи те лі зда т ні за без пе чи ти до по мо гу біб ліо те ці у 
ви рі шен ні ба га тьох про блем: за лу чен ні ко ш тів на ком пле к-
ту ван ня, при пе ре ве ден ні в ін ші при мі щен ня, ре а лі за ції на-
га ль них за вдань. Гро ма да зав жди під три має і за сту пить ся 
за бі б лі о те ку, яка ві до бра жає її ін те ре си та за до во ль няє її 
за пи ти – ав то ри те т ну, ко ри с ну, з тво р чим пра ців ни ком.

Не об хід но вве с ти у прак ти ку сіль сь ких бі б лі о тек зві-
ту ван ня про свою ро бо ту пе-
ред мі с це ви ми жи те ля ми та 
вла дою (цю ді я ль ність до б ре 
на ла го дже но у Сні гу рів сь кій 
РЦБС), за лу ча ти во ло н те рів, 
ак ти ві с тів із чи с ла мі с це во го 
на се лен ня, ство рю ва ти то ва-
ри с т ва дру зів бі б лі о те ки або 
опі кун сь кі ра ди, більш яс к-
ра во і впе в не но пред ста в ля ти 
ін фо р ма цію про свої по слу ги 
на сто рі н ках мі с це вих га зет, 
по те ле ба чен ню, че рез ре к ла-
м ні ма те рі а ли.

Бі б лі о те ка по ви нна узго -
джу ва ти свою ді я ль ність з  
гро ма дою; ана лі зу ю чи свою 
ро бо ту, постійно вно си ти змі-
ни до по слуг і форм об слу го-
ву ван ня від по ві д но до по треб 

мі с це во го на се лен ня. Та кож за лу ча ти до про це су ство рен-
ня но во го об ра зу бі б лі о те ки вла д ні стру к ту ри, спо н со рів, 
ме це на тів, ак ти в них ко ри с ту ва чів. 

Пи тан ня не об хід но с ті пе ре тво рень у біб ліо те ч них за-
кла дах на се лі не тіль ки об го во рю єть ся в ре гі о нах, а й ви но-
сить ся на дер жа в ний рі вень. Ко ле гія Мі ні с тер с т ва куль ту-
ри і ту ри з му Укра ї ни роз гля да ла пи тан ня «Про мо де лі біб-
ліо те ч но го об слу го ву ван ня на се лен ня у сіль сь кій мі с це во-
с ті з ура ху ван ням су час ної еко но мі ч ної та со ці о ку ль ту р ної 
си ту а ці ї». Чле на ми ко ле гії бу ло ви рі ше но про ве с ти на у ко ве 
до слі джен ня ста ну бі б лі о тек у сіль сь кій мі с це во с ті (ми ну-
ло го ро ку на ша об ласть бра ла в ньо му участь), ви вчи ти мо-
ж ли вість роз ро б лен ня у 2008 р. дер жа в ної та ре гі о на ль них 
про грам «Сіль сь ка бі б лі о те ка». 

Тіль ки об’ єд нан ня зу силь дер жа ви, ор га нів мі с це во го 
са мо вря ду ван ня, те ри то рі а ль них гро мад, спо н сор сь ких ор-
га ні за цій та пра ців ни ків біб ліо те ч них за кла дів зро бить мо-
ж ли вим ство рен ня но вої бі б лі о те ки, яка від по ві дає між на-
ро д но му мо де ль но му ста н да р ту ді я ль но с ті. 

За під су м ка ми ро бо ти І Фо ру му сіль сь ких бі б лі о те ка рів 
бу ло під го то в ле но офі цій не зве р нен ня до го лів Ми ко ла їв-
сь кої об ла с ної дер жа в ної ад мі ні с т ра ції, Ми ко ла їв сь кої об-
ла с ної ра ди, де пу та тів об ла с ної ра ди, мі сь ких, ра йон них, 
се ли щ них, сіль сь ких рад.

Доповідає директор Миколаївської обласної універсальної 
наукової бібліотеки ім. О. Гмирьова, 

заслужений працівник культури України Н. Богза


